

前7个月我省外贸同比增长1.3%

民营企业成为拉动我省外贸增长绝对主力

今年前7个月,我省进出口完成2514.7亿元,同比增长1.3%。记者今天从郑州海关获悉,今年以来,我省外贸进出口总值累计增速首次由负转正,外贸呈现回暖势头,其中,出口1685.1亿元,增长4.6%;进口829.6亿元,下降4.7%。值得一提的是,民营企业成为拉动我省外贸增长的绝对主力。
郑报全媒体记者 侯爱敏

■相关新闻

7月郑州居民消费价格同比上涨3.4%

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏 见习记者 孙珂) 国家统计局郑州调查队昨日发布信息,7月,我市居民消费价格同比上涨3.4%,高于国家0.6个百分点。

与去年同月相比,7月我市食品价格上涨11.5%,非食品价格上涨1.6%,消费品价格上涨4.9%,工业品价格上涨2.3%,服务价格上涨0.7%。

分类别看,食品烟酒类上涨8.1%,衣着类上涨2.2%,居住类上涨0.1%,生活用品及服务类上涨1.1%,交通和通信类下降3%,教育文化和娱乐类上涨5.7%,医疗保健类上涨1.9%,其他用品和服务类上涨9.1%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比下降0.1%。食品价格上涨1.4%,非食品价格下降0.5%,消费品价格上涨0.5%,工业品价格持平,服务价格下降1.3%。

分类别看,食品烟酒类上涨1.1%,衣着类持平,居住类下降0.7%,生活用品及服务类下降0.1%,交通和通信类下降3.5%,教育文化和娱乐类上涨0.1%,医疗保健类上涨0.1%,其他用品和服务类上涨1.2%。

7月

创今年以来月度进出口新高

7月,我省进出口410.6亿元,增长15.7%;其中出口246.9亿元,增长12.1%;进口163.7亿元,增长21.6%。

7月,我省进出口保持2位数的高速增长态势,创今年以来月度进出口新高。

前7个月

全省一般贸易进出口增速较高

前7个月,全省一般贸易进出口增速较高,加工贸易进出口下降幅度收窄。全省一般贸易进出口1110亿元,增长9.9%,高于总体增速8.6个百分点。加工贸易方式进口1363.5亿元,下降4.2%,占54.2%,下降幅度较上半年缩小3个百分点。

民营企业进出口快速增长。前7个月,全省民营企业进出口909.9亿元,增长16.5%,占同期我省外贸总值的36.2%。美国、东盟、欧盟、拉丁美洲和中国台湾是我省主要贸易市场,合计占全省外贸的61.5%。具体来看,出口方面,劳动密集型产品、农产品出口增速较快;进口方面,铜矿砂、铁矿砂等大宗资源类商品进口增速较快。

■前7个月我省外贸进出口主要亮点

参与外贸进出口企业数量持续增加

随着外贸稳增长的举措陆续落实,降费降税红利逐步显现,营商环境持续改善,今年前7个月,我省外贸企业数量持续增长,有进出口业绩的企业7311家,较去年同期增加776家。

与新兴市场进出口保持较高增速

前7个月,我省对“一带一路”沿线国家进出口增长6.6%,对拉丁美洲和非洲进出口分别增长16%和24.1%,与新兴市场的进出口增速均明显高于全省总体增速。

外贸方式结构持续优化

产业链长、增值率较高的一般贸易进出口完成1110亿元,增长9.9%,占同期我省外贸进出口总值的44.1%,较去年同期提升3.5个百分点,较2018年和2017年全年水平分别提升10.4个百分点和13.6个百分点。

民营企业对全省外贸进出口贡献最大

前7个月,我省民营企业进出口增速达16.5%,占比较去年同期提升4.7个百分点。经测算,民营企业对全省外贸贡献率为396%,全省外贸增长1.3%中有5.2个百分点是由民营企业拉动的。



我市加快民营企业调查系统数据库建设

年底工商联执常委企业入库率达70%

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静 实习生 郭嘉琪) 今年,我市要加强民营企业调查系统数据库建设,实现全市工商联执常委企业入库率达70%,注册企业填报率达60%。昨日,市工商联十八届四次常委会议召开,总结上半年全市经济形势和工商联工作,部署下半年工作重点。

今年上半年,市工商联团结带领全市广大非公有制经济人士,依托商会推动活动向乡镇街

道商会、民营企业和企业员工延伸,促进民营企业健康成长;围绕中心工作,服务大局,参与国家战略实施,寻找发展商机,助力转型升级,实施高质量发展;弘扬企业家精神,积极开展跨区域扶贫工作,稳步推进“千企帮千村”精准扶贫行动,助力脱贫攻坚高质量;深化改革发展,推动组织建设高质量,各项工作再上新台阶。

按照计划,下半年,全市各级工商联要深入贯彻落实各级党委、政府政策举措,引导民营

企业参与三大攻坚战。按照全国工商联、省工商联安排,加强民营企业调查系统数据库建设,实现全市工商联执常委企业入库率达70%以上,注册企业填报率达60%以上,加强调研和参政议政工作,推动构建亲清新型政商关系,支持民营企业发展的各项措施落地落实。围绕郑州国家中心城市建设目标,坚持大局为重、服务为先,发挥工商联职能作用,助推我市民营经济高质量发展。

2019年全民技能振兴工程

国内师资培训项目启动

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 为提高我省职业院校教师素质水平,省人社厅、省教育厅、省财政厅日前联合下发通知,启动2019年度全民技能振兴工程国内师资培训项目。

2019年度国内师资培训项目主要面向我省职业院校教师,名额共200人,其中技工院校、中(高)等职业院校各100人。参加师资培训的教师须从事职业教育教学工作1年以上,所教专业与培训专业相符,师德良好,身体健康,年龄不超过45周岁,原则上从河南全民技能振兴工程项目建设单位选派参训人员。

2019年度国内师资培训由4个国家重点建设职教师资培养培训基地承担。培训采取集中培训和企业实践交替的方式进行。培训内容为专业知识与技能训练、教育理论与教学方法、企业实践活动、分组研讨与教学演练。

培训结束后,培训基地将对学员进行考核,考核成绩将反馈至学员所在院校。对成绩合格者,由培训基地颁发全国重点建设职业教育师资培训《结业证书》,作为教师岗位职务聘任、职称评定的重要依据。同时组织开展优秀学员评选活动,对优秀学员予以通报表扬。